联合国 **S**/PV.9473



临时逐字记录

第九四七三次会议

2023年11月14日星期二上午10时举行 纽约

主席: (中国)

成员: 达乌特拉里女士

> 巴西..... 莫雷蒂先生

厄瓜多尔..... 佩雷斯·洛塞先生

保里尼夫人

库姆比·米桑博女士

伊萨哈库先生

山中先生

加特女士

莫桑比克...... 费尔南德斯先生

俄罗斯联邦 波利扬斯基先生

豪里先生

马塔尔女士 阿拉伯联合酋长国.....

大不列颠及北爱尔兰联合王国..... 卡里乌基先生

美利坚合众国 凯利先生

议程项目

中东局势

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正 应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长 (AB-0601) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系 统(http://documents.un.org)上重发。







上午10时开会。

通过议程

议程通过。

中东局势

主席:安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前有S/2023/850号文件, 即大不列 颠及北爱尔兰联合王国提出的决议草案案文

安理会准备对面前的决议草案进行表决。我现在将这项决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成:

阿尔巴尼亚、巴西、中国、厄瓜多尔、法国、加蓬、 加纳、日本、马耳他、莫桑比克、俄罗斯联邦、瑞 士、阿拉伯联合酋长国、大不列颠及北爱尔兰联 合王国、美利坚合众国

主席:表决结果如下:决议草案获得15票赞成。 决议草案获得一致通过,成为第2707(2023)号决议。

我现在请想在表决后发言的安理会成员发言。

卡里乌基先生(联合王国)(以英语发言): 我只想感谢安全理事会团结一心,通过了12个月的技术性延期(第2707(2023)号决议)。安理会继续在这个问题上积极协作,对于确保脆弱的和平进程取得进一步进展至关重要。这一展现团结之举发出了一个明确的信号,即安理会继续全力支持由联合国主持的也门内部进程。我们安理会随时准备支持格伦德贝里特使和也门利益攸关方为实现也门持久和平所做的努力。

波利扬斯基先生(俄罗斯联邦)(以俄语发言): 俄罗斯联邦支持联合王国提出的延长针对也门的制裁制度的决议(第2707(2023)号决议)。我们认为,在该区域局势空前升级的背景下,将各项限制措施技术性延期12个月的决定,是保持寻求和平解决也门危机所需势头的最佳办法。同时,我们不能继续对安理会一系列针对也门的制裁决定日益背离该国积极政治进程的发展这一事实视而不见。长期而言,这些进程不仅有可能结束也门境内的流血,而且也有可能全面稳定该区域一些关键国家之间的关系。在这方面,我们

欢迎通过联合国——首先是秘书长特使汉斯·格伦德

贝里先生办公室——以及该区域各国, 为实现这一目

标正在做出的一切注重成果的努力。

在此背景下,美国的行动特别令人质疑,尤其是华盛顿试图利用对也门的现有国际制裁来推进其狭隘的目的,而这些目的与在这个长期遭受苦难的国家实现和平毫无关系。得出这一结论的依据是美国军方处理去年12月在阿曼湾截获的军用物资的离谱做法。后来,华盛顿将这批物资移交给了乌克兰,以满足基辅政权的需要。我们一再解释,为什么美国人的这些行动不仅违反包括第2216(2015)号决议在内的安全理事会关于也门的相关决议的规定,而且违反国际法准则。乌克兰武装部队正在前线遭受的挫折并不是采取此类行动的理由。如果华盛顿继续这样做,将会造成最严重的后果。

总之,看来安全理事会现在终于到了必须认真考 虑更新解决也门问题的法律框架的时候了,否则这项 漫长工作的成果可能会付之东流。

上午10时05分散会。

2/2 23-35190